

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在俄罗斯媒体播出

新华社莫斯科5月7日电 当地时间5月7日,由中国中央广播电视总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)启播仪式在莫斯科举行。包括俄中两国政治、经济、文化、媒体、教育等各界知名人士在内的200余名嘉宾出席活动。节目即日起在俄罗斯全俄国家电视广播公司、俄罗斯政府机关报《俄罗斯报》官网、俄罗斯天然气

传媒控股股份公司、俄罗斯大亚洲电视台等多平台播出。
《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)精心选取习近平主席重要讲话、文章和谈话中所引用的中国古籍和经典名句,聚焦创新发展、文化繁荣、文明多样性与交流互鉴、家庭教育等主题,精彩呈现了习近平主席卓越的政治智慧、深厚的哲学修养和高尚的人文情怀。

我国将持续推进知识产权强国建设

新华社北京5月8日电 (记者宋晨)记者8日从国家知识产权局获悉,国家知识产权强国建设工作部际联席会议办公室近日印发《2025年知识产权强国建设推进计划》,明确了完善知识产权制度、强化知识产权保护等七个方面118项重点任务。

国家知识产权局相关负责人介绍,该计划在完善知识产权制度方面,提出完善知识产权法律法规

章、改革完善知识产权重大政策,完善新兴领域和特定领域知识产权规则。

在强化知识产权保护方面,提出加强知识产权司法保护,强化知识产权行政保护,健全知识产权协同保护格局。

“值得注意的是,该计划还提出加强知识产权公共服务供给,促进知识产权服务业发展等内容。”国家知识产权局相关负责人说。

两部委联合组织实施教师教育能力提升工程

新华社北京5月8日电 (记者魏冠宇)记者8日从教育部获悉,教育部、国家发展改革委近日联合印发通知,组织实施教师教育能力提升工程,对“十四五”到“十五五”期间完善中国特色教师教育体系、进一步提升教师教育能力有关工作作出部署。

通知从构建教师人才培养新模式、搭建教师教育研究新平台、夯实教师教育改革创新支撑、建设引领服

务社会新高地及开创教育国际交流新局面等5个方面对建设单位提出要求。

教育部、国家发展改革委根据教师培养需求,规划教师教育院校建设布局,明确建设单位的基本条件,强调属地对建设单位的指导和支持,根据院校的具体实施方案,按照成熟一批、推进一批的思路,分批次支持一批高水平教师教育院校建设。

欧盟将对美关税准备反制措施并向世贸组织提出诉讼

据新华社布鲁塞尔5月8日电 (记者 康逸 丁英华)欧盟委员会8日就反制美国关税的商品清单启动公众咨询。与此同时,针对美国的“对等关税”以及对汽车整车和零部件的关税政策,欧盟将向世贸组织提起诉讼。

欧盟指出,如果与美国进行的谈判未能达成互利结果,促使美方取消关税,欧盟可能对这些美国进口商品采取反制措施。

欧盟公布的新闻公告显示,此次咨询旨在应对美国征收的“普遍性关税”以及针对汽车整车及零部件的关税。咨询将开放至6月10日,

涉及从美国进口的价值950亿欧元(1欧元约合1.13美元)产品,主要涵盖工业和农产品领域。

在此基础上,欧盟委员会将确定实施反制措施的建议并与成员国磋商,该过程完成后,会准备好实施反制措施的相关法律文件,以便在与美方谈判未达成满意结果时使用。

欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员马罗什·谢夫乔维奇表示:“我们正在向世界贸易组织提出诉讼,挑战我们认为不合理且明显违反全球贸易规则的美国关税。”

巴基斯坦军方称已击落25架印度无人机

据新华社伊斯兰堡5月8日电 (记者 蒋超)巴基斯坦三军新闻局8日发表声明说,来自印度的无人机持续侵入巴基斯坦境内,巴方已击落25架无人机。该事件已造成至少1名平民死亡、5人受伤。

巴基斯坦三军新闻局局长乔杜里当天在巴基斯坦陆军总部举行的新闻发布会上说,印度无人机自8日凌晨起持续侵入巴基斯坦境内,巴方在东部旁遮普省首府拉合尔市和拉瓦尔品第等地区以及南部信德省首府卡拉奇等地击落了12架印度无人机。另有一架侵入巴方的无人机在旁遮普省击中了巴军事目标,造成至少4名军人受伤,军事设施受

损。无人机还在信德省米亚塔地区造成平民1死1伤。

乔杜里说,目前仍有印度无人机持续侵入巴基斯坦境内,巴军队现处于“高度戒备状态”。乔杜里在此前举行的新闻发布会上表示,印度军队7日对巴基斯坦的一系列袭击已造成巴方31人死亡、57人受伤。

据印度媒体报道,印度武装部队8日对巴基斯坦多个地点的防空系统发动袭击。

印度国防部长拉杰纳特·辛格8日说,印方7日凌晨对巴发起的“朱砂行动”目前仍在进行中。印度不希望局势升级,但如果巴方采取任何行动,印方将予以反击。

(上接1版)两国人民在血与火的淬炼中凝结而成的伟大友谊,为双边关系高水平发展奠定了坚实基础。中俄双方要深化政治互信,密切战略协作,推动双边关系迈向更加成熟和坚韧的明天。

要坚持互利共赢,做彼此成就的好伙伴。从第二次世界大战期间克服艰难险阻互相输送大量急需物资,到如今双边贸易额屡创新高,中俄互利合作的“高速列车”穿山越岭、爬坡过坎,驶过了极不平凡的历程。中俄双方要继续深化各领域务实合作,夯实全面战略协作的物质基础,不断造福两国人民,为全球发展注入更强劲动能。

要坚持公平正义,做国际秩序的捍卫者。中国和俄罗斯作为第二次世界大战的亚洲和欧洲主战场,为世界反法西斯战争胜利作出决定性贡献,也为战后国际秩序的建立奠定了基石。作为国际社会的稳定、积极、进步力量,中俄两国要继续坚

定站在一起,坚决维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,持续推进平等有序的世界多极化。

要坚持和衷共济,做全球治理的引领者。世界前途命运应该由各国共同掌握,全球发展成果应该由各国共同分享。中俄同为世界大国和重要新兴市场国家,都肩负着推动全球治理向更加公正合理方向发展的崇高使命。双方要加强在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台的协作,坚守真正的多边主义,引领全球治理正确方向,推动普惠包容的经济全球化。

习近平强调,面对变乱交织的国际形势,中俄两国要坚定秉持永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢精神,风雨同舟、关山共越,全面提升中俄关系的高度、维度、制度,为世界和平和安全注入更多稳定性,为全球发展繁荣提供更强推动力。蔡奇、王毅等参加。

以法治之力促进民营经济高质量发展

——国新办发布会聚焦民营经济促进法

十四届全国人大常委会第十五次会议4月30日表决通过《中华人民共和国民营经济促进法》,自2025年5月20日起施行。

作为我国第一部专门关于民营经济发展的基础性法律,民营经济促进法是如何起草制定的?这部法律作出了哪些重要规定?该法的实施将会对民营经济发展产生怎样的作用……在国新办8日举行的新闻发布会上,有关部门负责人介绍了相关情况。

为民营经济持续、健康、高质量发展提供坚实法治保障

改革开放40多年来,我国民营经济从小到大、从弱到强,取得了长足的发展,也面临着困难和挑战。

对于制定出台民营经济促进法,司法部副部长王振江表示,将党中央、国务院关于民营经济的方针政策和实践中行之有效的经验做法确定为法律制度,巩固改革成果,完善相应制度措施,回应各方关切,提振发展信心,激发民营经济组织内生动力,营造有利于包括民营经济在内的各种所有制经济共同发展的法治环境和社会氛围,坚定不移办好自己的事,不断巩固中国经济企稳回升、长期向好态势。

王振江介绍,民营经济促进法第一次将坚持“两个毫不动摇”写入法律,第一次明确民营经济的法律地位,第一次在法律中规定“促进民营经济持续、健康、高质量发展,是国家长期坚持的重大方针政策。”

围绕公平竞争,投融资促进,科技创

新等方面,民营经济促进法建立完善相关制度机制,将党中央对民营经济平等对待、平等保护的要求落下来,持续优化稳定、公平、透明、可预期的民营经济发展环境。

“制定民营经济促进法,将支持和保障民营经济发展的法律纳入中国特色社会主义法律体系,与宪法的很多规定相贯通、相衔接。”全国人大常委会法工委副主任王瑞贺说,“制定这部法律充分表明,我们党和国家对民营经济发展的基本方针政策不会变,也不能变,必将推动支持民营经济高质量发展的法律制度更加健全完备、保障体系更加有力有效。”

坚持开门立法 回应社会关切

制定民营经济促进法是一次汇集众智、凝聚共识的过程,也是全过程人民民主的一次生动实践。

王振江介绍,司法部、国家发展改革委牵头组建了由17家中央和国家机关有关单位组成的起草工作专班,始终坚持开门立法、集思广益,召开座谈会专门听取民营企业代表的意见建议,两次向社会公开草案,征求意见。

2024年12月、2025年2月、2025年4月,全国人大常委会连续三次安排常委会会议进行审议。其间,通过多种形式多次向各省(区、市)人大常委会、中央有关部门、基层立法联系点、研究机构等征求意见。

围绕市场准入、公平竞争等社会关切,法律如何回应?

王瑞贺介绍,民营经济促进法强调坚持平等对待、公平竞争、同等保护、共同发

展,促进民营经济发展壮大,依法保障民营经济组织与其他各类经济组织、各类经营主体享有平等的法律地位,将平等原则贯穿于促进民营经济发展工作的全过程各方面。

国家发展改革委副主任郑备说,“我们相信,法律的出台必将激励广大民营企业和企业敢于闯、大胆干,为推进中国式现代化作出新的更大贡献。”

进一步稳定预期,坚定信心,促进民营经济高质量发展

以法治稳定性增强发展确定性,让广大民营企业吃下“定心丸”,安心谋发展。

郑备介绍,为落实法律要求,国家发展改革委将会同有关部门开展市场准入壁垒清理整治行动,集中整治半年后转为常态化推进;支持民营企业积极参与“两重”建设和“两新”工作,大力支持民营企业在新兴产业、未来产业投资布局;持续加强项目服务,发布鼓励民营经济投资的重点项目信息,帮助民营企业更好了解“往哪投、怎么投”。

“民营经济促进法充分体现了党和国家对民营经济的重视和关心。”全国工商联副主席方光华表示,全国工商联将引导广大民营企业深刻领悟立法宗旨,积极传递党和国家促进民营经济发展壮大的方针政策,凝聚人心,凝聚共识。

同时,推动有条件的民营企业建立完善中国特色现代企业制度,提高管理经营水平,引导更多的民营企业在实现自身高质量发展的同时积极履行社会责任。

推动法律转化为促进民营经济发展动力

民营经济促进法实施在即,各部门将如何“发力”?

“国家发展改革委抓配套建设,已经出台新版市场准入负面清单等,正在加快推进涉及投融资促进、科技创新等方面配套。”郑备介绍,将会同有关部门全力推动法律实施,重点从破除障碍、治理拖欠、依法保护合法权益、落实纾困政策、加强政企沟通等五方面下功夫,努力营造促进民营经济健康发展的良好法治环境。

“对于重点领域和关键环节的民营企业,我们把发力点放在‘一业一策’上,立足行业产业的特点,提供有针对性、专业性的金融服务。”金融监管总局副局长丛林表示,金融监管总局立足促进投融资结合、创新增信方式、支持科技成果转化等角度,着力完善科技金融服务模式;在支持小微企业融资协调工作机制中单列外贸板块,优先走访对接融资;配合国家发展改革委建立专门的工作机制,鼓励民间投资。

“下一步,司法部将按照党中央、国务院决策部署,落实民营经济促进法有关要求,持续规范行政执法行为。”王振江表示,将加快法律配套制度机制建设,推动建立健全行政执法违法行为投诉举报处理机制;牵头扎实开展规范涉企行政执法专项行动,加强问题查纠整改,坚决纠治到位。

(新华社北京5月8日电)



山东举行地震灾害救援跨区域演练

5月8日,地震救援队员在进行伤员转运演练。

5月7日至9日,山东省“使命召唤·齐鲁砺剑-2025”地震灾害救援跨区域实战拉动演练在东营市举行。此次演练由山东省消防救援总队与山东省地震局联合组织开展,共有16支来自全省各地的地震救援专业队伍和中国救援山东搜救犬机动专业支队参加,演练内容包括废墟搜救、狭小空间破拆救援、高空救援等。

(新华社发)

商务部:中方不会牺牲原则立场、牺牲国际公平正义去寻求达成任何协议

新华社北京5月8日电 (记者 谢希瑶)商务部新闻发言人何亚东8日表示,中方绝不会答应,更不会牺牲原则立场、牺牲国际公平正义去寻求达成任何协议。

国务院副总理何立峰将在瑞士与美方就关税问题展开会谈。在商务部8日举行的

例行新闻发布会上,何亚东在回答关于会谈的记者提问时作出上述回应。

何亚东说,中方坚决反对美国滥施关税的立场是一贯的,美方想要通过谈判解决问题,就要正视单边关税措施给自身和世界带来的严重负面影响,正视国际经贸规则、公平正义和各界理性声音,拿出谈的

诚意,要在纠正错误做法、取消单边加征关税等问题上做好准备,拿出行动,与中方相向而行,通过平等协商解决双方关切。如果说一套,做一套,甚至企图以谈为幌子,继续搞胁迫讹诈,中方绝不会答应,更不会牺牲原则立场、牺牲国际公平正义去寻求达成任何协议。

在回答关于会谈议程以及是否会提出贸易协定的记者提问时,何亚东表示,中方多次强调,谈,大门敞开,但任何对话谈判必须在相互尊重、平等协商、互惠互利的前提下开展。中方将坚定维护自身发展利益,坚持捍卫国际公平正义、维护国际经贸秩序的立场和目标。

山东省农业农村厅关于注销特殊渔业船舶证书的公告

根据《山东省渔业港口和渔业船舶管理条例》第二十二条“按照国家规定,渔业船舶所有权和登记(国籍)证书应当注销的,渔业船舶所有者应当在法定事实发生之日起三十日内向渔港监督机构申请办理注销登记;逾期不申请的,渔港监督机构应当予以公告。公告三十日届满后,由渔港监督机构注销该渔业船舶的所有权证书和登记(国籍)证书”和《中华人民共和国渔业船舶登记办法》第三十五条“渔业船舶有下列情形之一的,渔业船舶所有人应当向登记机关申请办理渔业船舶所有权注销登记:(一)所有权转移的;(二)灭失或失踪满六个月的;(三)拆解或销毁的;(四)自行终止渔业

生产活动的”之规定,我厅拟对存在上述有关情形的鲁鲁渔71207等126艘特殊渔业船舶所有权和登记(国籍)证书予以公告注销(详见附件)。公告时间为2025年5月9日至2025年6月7日。

如对公告内容有异议的,请在公告期内向我厅书面提出。公示期满后无异议的,我厅将依法办理注销手续。

联系地址:济南市市中区舜耕路48号,邮编250002;联系电话:0531-51789533;电子邮箱:cgchuwenzheng@shandong.cn

山东省农业农村厅
2025年5月9日
附件:第一批拟注销特殊渔业船舶名单

序号	船名号	船籍籍	所有人	所有权证书编号	登记证书编号
1	鲁昌渔76017	下营	朱炳辉	YQ020L130011	YD020L130011
2	鲁昌渔76677	下营	徐拥军	YQ020L130012	YD020L130012
3	鲁寿渔71016	羊口	宋振江	YQ020L140015.19	YD020L140015.19
4	鲁寿渔71015	羊口	宋振江	YQ020L140014.19	YD020L140014.19

潍坊市奎文分区大虞单元DY-07街区(原潍坊市奎文分区大虞片区Bd-07街坊)控制性详细规划修改方案批前公示

尊敬的市民朋友:
为深化推进“多规合一”改革,切实提高城市规划、建设以及治理水平,按照《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规的相关规定,潍坊市自然资源和规划局奎文分局组织编制了潍坊市奎文分区大虞单元DY-07街区(原潍坊市奎文分区大虞片区Bd-07街坊)控制性详细规划修改方案(以下简称“规划”)。为进一步提高城市规划管理的透明度,现将《规划》草案予以公示,征询社会公众意见建议,公示日期为本公示发布之日起30日。

一、公示单位:潍坊市自然资源和规划局奎文分局

二、公示日期:2025年5月9日-2025年6月7日

三、公示电话:0536-2105089

四、公示网站:
<http://61.133.99.71:9088/tem-kw-de-tail/1920407063087943681.html>

五、公示意见反馈方式:

1.公示期间,对公示内容有异议者,请在公示期内以书面形式将意见和建议反馈至潍坊市自然资源和规划局奎文分局,我局将对合理化意见,建议予以采纳,公示期结束后将不再受理。反馈材料须包含反馈者的真实姓名、有效联系方式、反对的理由、修改建议。

2.利害关系人在公示期间提出听证书面申请的,我局将在本公示期满2个工作日内组织听证,逾期不提出申请的,视为对修改无异议,并放弃听证等权利。利害关系人在提交书面意见时须提供直接涉及您利益的证明材料、真实姓名、有效联系方式等。

3.邮寄地址:奎文区新华路5800号潍坊市自然资源和规划局奎文分局,封面请注明“潍坊市奎文分区大虞单元DY-07街区(原潍坊市奎文分区大虞片区Bd-07街坊)控制性详细规划修改方案意见”字样。